

株洲农民朋友看过来 建房不可再“任性”

我省出台新规规范农村住房建设

本报讯(记者 周菁)今后,农村建房不能再“任性”了。近日,省政府发布《湖南省农村住房建设管理办法》(以下简称《办法》),从规划选址、住房设计、建设施工等方面对农村住房建设进行规范,自2020年1月1日起正式实施。

■ 一户只能拥有一处宅基地

《办法》明确指出,农村住房建设,应当遵循规划先行、一户一宅、因地制宜、生态环保的原则,体现当地历史文化、地域特色和乡村风貌。

对于公路沿线建房,《办法》对房屋边缘与公路用地边缘的间距作出规定:国道不少于20米,省道不少于15米,县道不少于10米,乡道不少于5米。在高速公路沿线建房的,其房屋边缘与高速公路隔离栅栏的间距不少于30米。

住房选址和设计方面,《办法》明确,建房要符合村庄规划,严控切坡建房,禁止在永久基本农田区域、饮用水水源一级保护区、河道湖泊管理范围、公路两侧建筑控制区和法律、法规规定的其他禁止建房区域违规建房。农村村民一户只能拥有一处宅基地,每户占地面积不得超过省规定的标准;设区的市、自治州和县(市)人民政府制定和公布农村住房建设标准,严格控制建筑层数和建筑高度。

■ 六种情况不予批准申请建房

农村住房建设审批也将更为严格。《办法》明确了六种不予批准申请建房的情况:不是本集体经济组织成员;不符合村庄规划的;不符合一户一宅规定的;原有住房出卖、出租、赠与他人或者改作生产经营用途的;所申请的宅基地存在权属争议的;法律、法规、规章规定的其他不予批准的情形。

根据《办法》,对于未按照建设规划、设计图纸、施工技术标准 and 操作规程施工的,为未取得规划许可、用地审批或者违反规划许可、用地审批规定的农村村民进行住房建设的,偷工减料或者使用不合格的建筑材料、建筑构(配)件和设备的,将责令限期改正。情节严重的,处以2000元以上10000元以下的罚款;构成犯罪的,依法移送司法机关处理。

市楹协选举产生 第六届理事会和主席团

本报讯(记者 郑炜青)12月21日,市楹联家协会第六次会员代表大会在市文联召开,60余名联协代表同仁齐聚一堂,选举产生了第六届理事会和主席团。

许征武当选第六届主席团主席,蒋冰、张金华、卞武宗、彭子辉、萧文中、谭向晖、朱柱石当选副主席,秘书长由卞武宗兼任,聘任谭天恩、潘民华为联协名誉主席,王建武、梁晃岚、李德贵、吴楚龙、马焱明为顾问。省楹联家协会主席鲁晓川代表省联协现场祝贺。

楹联是中华民族最独特的传统文化精粹,最具中国特色。市政协副主席、市文联主席周煦惠提出,希望新一届理事会和主席团团结和带领株洲联协全体同仁,在楹联创作和理论研究方面再创佳绩。

市政协原副主席、市诗词协会主席贺夏盛,省楹联家协会秘书长郑铁峰、市文联副主席委雷、省楹联家协会办公室副主任谭晓菊、市民政局社会组织管理科科长易枝等出席大会并讲话。

3万吨/年废旧包装物综合利用项目 环境影响评价信息公示

3万吨/年废旧包装物综合利用项目环境影响报告书已编制完成,现按《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)的规定进行信息公示。公众可于本公告发布后10个工作日内访问网站(链接:https://pan.baidu.com/s/1PNTTof-2jG1YI16Een4EMg,提取码:kavm),或至建设单位查阅本项目环境影响评价报告书的具体内容;也可采取信函等方式反馈征求意见以表达自己对项目环境保护方面的意见。

建设单位:株洲泰升环保科技有限公司
公司地址:渌口区渌口湾塘工业园
联系人:龚常明
联系电话:15200488666
电子邮箱:276231618@qq.com

情暖冬至 为爱守“候” 志愿者陪伴13名“小候鸟”过冬至



▲来自醴陵的13名“小候鸟”们,度过快乐而温馨的冬至日 记者 刘震 摄

本报讯(记者 肖蓉)昨日是冬至日,肯德基小候鸟基金会携手株洲晚报志愿者联合会、市光耀康乐公益服务促进会以及醴陵阳光志愿者,陪伴来自醴陵的13名“小候鸟”们,度过快乐而温馨的一天。

“天时人事日相催,冬至阳生春又来……”诵诗句、说谚语、玩游戏、吃饺子,昨日上午,肯德基尚格汽车穿梭餐厅里洋溢着欢声笑语,参加活动的“小候鸟”在肯德基姐姐的讲解中,了解了冬至的由来和习俗,并通过有趣的冬至游戏加深对中国传统文化的理解;环保志愿者们用有趣的动画、丰富的图片、精彩的纪录片,为“小候鸟”们

上了一场有意义的候鸟保护课。“小候鸟”们还与志愿者、肯德基姐姐一起开心地分享着美味的饺子和炸鸡。

14岁“小候鸟”静怡的家长在云南工作,已经2年没回家了。“参加这样的活动我觉得很温暖,感受到很多叔叔、阿姨的关爱,也学到了冬至等节气以及候鸟保护的知识。”

肯德基相关负责人介绍:“2017年起,肯德基携手省妇联共同发起‘小候鸟妈妈回家行动’,开放全省70多个县城的肯德基餐厅,为‘小候鸟’妈妈就近提供排班灵活、薪资稳定、有社会福利和保障的工作。让‘小候鸟’妈妈早日回家陪伴孩子成长。”

攸县美达影城在网岭镇开门迎客



12月21日,作为中宣部在湖南省开展的乡镇电影院建设试点项目之一的攸县首家乡镇3D激光影城——攸县美达影城,在网岭镇开门迎客。今后,网岭镇及周边皇图岭、酒埠江、宁家坪、丫江桥、新市等乡镇居民,可以与城市居民一样,同步观看新上映的所有国产、进口大片,同享电影盛宴。

攸县美达影城位于网岭镇洞井社区财富家园,设有4个厅,能同时容纳

300名观众观影。按城市影院标准建设,加盟城市电影院线,为全激光3D数字影城。应用TMS自动放映管理系统,配备巴可激光放映设备、飞达音响、影星银幕、帅康座椅,安装独立中央空调和新风系统,设计和装饰新颖、人性化,并设有休闲阅读中心、候影和观影环境舒适。

影城负责人表示,将采取免费、优惠观影惠民措施。(通讯员 高晖 文/图)

德

文化

爱国 自由 富强
敬业 平等 民主
诚信 公正 文明
友善 法治 和谐

中宣部宣教局 中国文明网